
 UDHËZUES  

 DESTINACIONI  

 EMIGRIMI  

SHQIPËRIA JE TI! Mëso më shumë: www.albania.iom.int 

Co-funded by the 

European Union’s 

Asylum, Migration 

and Integration Fund 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

   

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DANIMARKË    

http://www.albania.iom.int/


UDHËZUES DESTINACIONI EMIGRIMI 

  SHQIPËRIA JE TI!  

 

Mëso më shumë: www.albania.iom.int 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DANIMARKË  
 

 

I. INFORMACION I PËRGJITHSHËM  

Kryeqyteti: Kopenhagen 

Popullsia: 5.831 milion1 

Sipërfaqja e përgjithshme: 42,951 km² 

Gjuha kryesore: Daneze 

Monedha: Krona Daneze 

Niveli i papunësisë: 4.80%2  

Udhëtimi pa viza në Hapësirën Shengen  

Qytetarët shqiptarë per te udhëtuar në Danimarkë për arsye turistike, familjare, biznesi apo studimi 

afatshkurtër deri në një afat 90 ditor brenda një harku kohor prej 180 ditësh, që nga momenti i parë i 

kalimit të kufirit të zonës Shengen nuk kanë nevojë të pajisen me viza afat shkurtër të tipit “C.” Për të 

përfituar nga ky regjim duhet që qytetarët të zotërojnë një pasaportë biometrike. Për të qëndruar me 

gjatë se 90 ditë ju duhet të aplikoni për vizë. Aplikimet për vizë trajtohen nga Ambasada Daneze në 

Shqipëri, e cila ndodhet në Rrugën Nikolla Tupe, Tiranë, nr 1 (http://albanien.um.dk/en). 

 

 

II. ADRESA WEB TË RËNDËSISHME 

− https://www.nyidanmark.dk/ 

− https://www.nyidanmark.dk/da/Du-vil-ans%C3%B8ge/Arbejde  

− https://www.nyidanmark.dk/da/Du-vil-ans%C3%B8ge/Familie 

− https://www.nyidanmark.dk/enGB/Applying/Work/Work%20permit%20accompanying

%20family 

− https://www.nyidanmark.dk/en-GB/Applying/Work/Trainee 

− https://www.nyidanmark.dk/da/Du-vil-ans%C3%B8ge/Arbejde/Volont%C3%B8r 

− https://www.nyidanmark.dk/en-GB/Applying/Interns 

 

 

 

 

 

 
1 https://ec.europa.eu/eurostat/databrowser/view/tps00001/default/table?lang=en 
2 https://ec.europa.eu/eurostat/documents/2995521/14636259/3-01062022-AP-EN.pdf/85134828-9c7a-898b-1636-
00c24ddca735 
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III. EMIGRIMI NË DANIMARKË PËR ARSYE PUNE 

Kategoria : I / E Punësuar  

Kushtet  

Për të punuar në Danimarkë mund të përdorni disa skema migrimi: 

• Skemën e “Rrugës së Shpëjtë” 

• Skemën e Kufirit të Pagesës 

Për të gjitha skemat kërkohet të keni një leje qëndrimi, autorizim për të punuar dhe vizë 

afatgjatë. 

Skema e Rrugës së Shpejtë bën të mundur përshpejtimin e procesit të punësimit dhe 

marrjes së lejes së qëndrimit në Danimarkë. Për të migruar në Danimarkë me anë të kësaj 

skeme duhet që punëdhënësi juaj të jetë i certifikuar nga Agjencia Daneze për Rekrutim dhe 

Integrim Ndërkombëtar (SIRI). Kjo skemë është e vlevshme për të punësuar dhe për punonjësit 

me kualifikim të lartë. Për të punësuarit aplikohet vetëm bashkë me skemën e Kufirit të pagave.  

Procedurat 

Ju duhet të keni një marrëveshje pune me një kompani të regjistruar në Danimarkë dhe të 

certifikuar nga  Agjencia Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar që të mund të 

aplikoni. Përpara dorëzimit të aplikacionit, duhet të krijoni një llogari për aplikacionin dhe të 

paguani një tarifë për të mbuluar shpenzimet e përpunimit të çështjes nga Agjencia Daneze për 

Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar.  

Ku dhe si të aplikoni? 

Një aplikim për leje qëndrimi dhe pune nëpërmjet skemës së shpejtë duhet të dorëzohet 

online nga punëdhënësi juaj. Ju duhet t'i jepni punëdhënësit tuaj një autorizim që të paraqesë 

aplikacionin në emrin tuaj dhe t'ju përfaqësojë në këtë rast.  

Viza 

Për të punuar në Danimarkë ju duhet një vizë afatgjatë, e tipit D. 

Dokumentacioni i kërkuar 

Ju dhe punëdhënësi juaj duhet të dorëzoni sa më poshtë për të marrë një fillim të shpejtë të 

punës: 

• formularin e aplikimit; 

• dokumentacionin e tarifës së paguar; 

• kopjen e të gjitha faqeve të pasaportës së aplikantit – duke përfshirë të gjitha faqet boshe 

dhe kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës.; 

• prokurën nga aplikanti; 

• kontrata ose oferta e punës – nuk duhet të jetë më e vjetër se 30 ditë; 

• dokumentacioni i formimit arsimor; 

• punëdhënësi juaj duhet të paraqesë një kërkesë për leje nëpërmjet skemës së shpejtë me 

një autorizim nga ju. më pas, punëdhënësi juaj duhet t'i dërgojë një mesazh Agjencisë 

Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar duke thënë se keni nevojë për një fillim të 

shpejtë të punës.  

• jo më vonë se 14 ditë pas dorëzimit të aplikimit, duhet të regjistroni të dhënat tuaja 

biometrike në një ambasadë daneze. 

http://www.albania.iom.int/
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• kur të dhënat biometrike të jenë regjistruar, Agjensia do t'ju japë një leje qëndrimi dhe 

pune. 

• Agjesia autorizon ambasadën daneze të lëshojë një vizë afatgjatë (viza e tipit D) për t'ju 

mundësuar të udhëtoni në Danimarkë.  

Zakonisht vendimi merret jo më vonë se 10 ditë nga marrja e aplikimit tuaj me të dhënat 

biometrike dhe tarifën të paguar për përpunimin e çështjes. 

Skema e Kufirit të Pagave 

Nëse ju është ofruar një punë në Danimarkë me një pagë të lartë, mund të aplikoni për leje 

qëndrimi dhe pune nëpërmjet Skemës së Kufirit të Pagave. Nuk kërkohet që të keni një sfond 

të caktuar arsimor ose që puna juaj të jetë brenda një fushe specifike profesionale. 

Procedurat 

Për të aplikuar me atë të kesaj skeme me një pagë vjetore që plotëson, të paktën, shumën 

minimale. Shuma minimale për vitin 2022 është 60183 EURO. Shuma minimale rregullohet çdo 

vit më 1 janar. Paga juaj duhet të paguhet në një llogari bankare daneze në një bankë që 

funksionon legalisht në Danimarkë. 

Ku dhe si të aplikoni? 

Aplikimi për skemën bëhet online, ju duhet të krijoni një llogari, të paguani tarifën dhe të 

ngarkoni të gjithë dokumentacionin e kërkuar në këtë llogari. Pasi të ngarkoni 

dokumentacionin ju dhe punëdhënësi juaj duhet të plotësoni formularët përkatës.  

Të dy formularët mund të printohen dhe të plotësohen në formë letre ose online sipas 

zgjedhjes tuaj. Aplikimi mund të dorëzohet në ambasadën daneze në vendin ku banoni. Kur 

aplikoni për leje qëndrimi, duhet të regjistroni të dhënat tuaja biometrike. Kjo do të thotë që 

duhet të bëni një fotografi të fytyrës dhe të regjistroni gjurmët e gishtërinjve. Fotografia e 

fytyrës dhe shenjat e gishtave do të ruhen në një mikroçip të vendosur në kartën e qëndrimit, 

i cili do t'ju lëshohet nëse ju jepet një leje.  

Viza 

Për të punuar në Danimarkë duhet të keni një vizë afatgjatë të tipit-D. 

Dokumentacioni i kërkuar 

Dokumenta që duhen dorëzuar nga ju: 

• dokumentacioni i tarifës së paguar; 

• kopje e të gjitha faqeve të pasaportës suaj – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• kontrata e punës ose oferta e punës që përmban informacion për pagën tuaj dhe kushtet e 

punësimit dhe një përshkrim të punës, nuk duhet të jetë më e vjetër se 30 ditë; 

• dokumentacioni i arsimit në lidhje me punën e ofruar. 

Vlefshmëria e lejes 

− Nëse aplikoni nga jashtë, mund t'ju jepet një leje qëndrimi e vlefshme për 1 muaj përpara 

se të filloni të punoni. Kur aplikoni, duhet të deklaroni se mund të mbështesni veten dhe 

çdo pjesëtar të familjes shoqëruese gjatë kësaj kohe. Nëse nuk e deklaroni këtë, leja juaj e 

qëndrimit do të jetë e vlefshme për 14 ditë përpara se të filloni punën. Nëse aplikoni në 

Danimarkë, leja juaj e qëndrimit do të jetë e vlefshme që nga dita e fillimit të punës.  

− Nëse jeni i punësuar për një periudhë më të shkurtër se 4 vjet, leja juaj e qëndrimit dhe e 

punës do të jetë normalisht e vlefshme për periudhën e punësimit tuaj. Nëse dëshironi të 

vazhdoni të punoni në Danimarkë pas kësaj kohe, duhet të aplikoni për zgjatjen e lejes së 
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qëndrimit dhe punës. 

− Leja e qëndrimit dhe e punës bazuar në skemën e shpejtë ju lejon të qëndroni në 

Danimarkë për periudhën kohore që leja juaj është e vlefshme. 

Të Drejtat 

Ndryshimi i pozicionit të punës  

Ju lejohet të punoni vetëm në vendin e punës dhe në kompaninë ku ju është dhënë leja për të 

punuar. 

Me një leje sipas skemës së shpejtë, përmbajtja juaj e punës mund të ndryshojë brenda të 

njëjtit universitet ose kompani pa ju nevojë të aplikoni për një leje të re pune. Për shembull, 

kjo vlen nëse rriteni në detyrë ose nëse vendi juaj i punës ndryshon.  

Ndryshimi i vendit të punës  

Nëse ju ofrohet një punë e re, ose dëshironi të filloni një punë tjetër, duhet të aplikoni për një 

leje të re.   

Papunësia 

Ju duhet të informoni Agjencine Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar nëse humbni 

punën tuaj. Leja juaj e qëndrimit dhe e punës do t'ju revokohet pasi bazohet pikërisht në këtë 

punë.  Megjithatë, nëse mbeteni të papunë pa fajin tuaj, p.sh. për shkak të shkurtimeve, mund 

të aplikoni për një leje qëndrimi shtesë 6 mujore që ju mundëson të kërkoni një punë të re në 

Danimarkë. Ju duhet të aplikoni për një leje kërkimi pune jo më vonë se 2 ditë pas përfundimit 

të punësimit. 

Mesime Daneze 

Me një leje qëndrimi në Danimarkë, ju keni të drejtë të merrni mësime falas në gjuhën daneze. 

Megjithatë, ju duhet të keni mbushur 18 vjeç dhe të keni adresën tuaj daneze të regjistruar në 

Regjistrin Kombëtar Danez. 

Bashkimi Familjar 

Një leje qëndrimi dhe pune, lejon familjen tuaj të vijë me ju në Danimarkë. Një leje mund t'i 

jepet bashkëshortit tuaj, partnerit të regjistruar ose bashkëjetues, si dhe fëmijëve nën moshën 

18 vjeç. Ata lejohen të heqin dorë nga adresa e tyre daneze në periudhat kur qëndrojnë jashtë 

vendit dhe lejohen të qëndrojnë jashtë vendit për më shumë se 6 muaj rresht.  

 

Kategoria : Punonjës me kualifikim të lartë 

Kushtet 

Për të punuar si një punonjës me kualifikim të lartë në Danimarkë mund të aplikoni në bazë 

të nivelit të lartë të edukimit ose si punonjës të kualifikuar. Do ju duhet: 

• Leje pune 

• Leje qëndrimi 

• Vizë afatgjatë-D 

Procedurat 

Lista Pozitive për Punë të Kualifikuara dhe Individët me Arsim të Lartë (përditësohet dy herë 

në vit - 1 janar dhe 1 korrik) dhe është një listë e profesioneve të kualifikuara që kanë mungesë 

në Danimarkë. Nëse ju është ofruar një punë e përfshirë në listën pozitive për punë të 

kualifikuar, mund të aplikoni për një leje qëndrimi dhe pune daneze bazuar në këtë skemë. 

Lista gjendet online. 
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Si dhe ku të Aplikoj 

Një kërkesë për leje qëndrimi në bazë të punës duhet të dorëzohet në Agjencinë Daneze për 

Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar (SIRI). 

− Si rregull i përgjithshëm, ju duhet të keni një marrëveshje punësimi me një kompani të 

regjistruar në Danimarkë që të mund të aplikoni.  

− Përpara se të dorëzoni aplikimin tuaj, duhet të krijoni një llogari për aplikimin tuaj dhe të 

paguani një tarifë për të mbuluar shpenzimet e përpunimit të çështjes.  

− Formulari mund të printohet dhe të plotësohet në formë letre ose online sipas zgjedhjes 

tuaj. Aplikimi mund të dorëzohet në ambasadën daneze në vendin ku banoni. Kur aplikoni 

për leje qëndrimi, duhet të regjistroni të dhënat tuaja biometrike. Kjo do të thotë që 

duhet të bëni një fotografi të fytyrës dhe të regjistroni gjurmët e gishtërinjve. Fotografia e 

fytyrës dhe shenjat e gishtave do të ruhen në një mikroçip të vendosur në kartën e 

qëndrimit, i cili do t'ju lëshohet nëse ju jepet. 

− Nëse dorëzoni dokumente jo të shkruara në anglisht, gjermanisht, norvegjisht, suedisht 

ose danez, duhet të dorëzoni edhe përkthime të vërtetuara në gjuhën daneze ose angleze. 

Dokumentat e kerkuara 

Në formularin online, punëdhënësi juaj duhet të plotësojë të parën nga dy pjesët e formularit. 

Kur punëdhënësi juaj të ketë përfunduar pjesën e tij ose të saj, do të shfaqet një numër 

referencë dhe fjalëkalimi, të cilat punëdhënësi juaj duhet t'jua përcjellë juve. Më pas mund të 

hapni të përfundoni pjesën tuaj. 

Dokumentacioni që duhet dorëzuar është: 

• dokumentacioni i tarifës së paguar; 

• kopje e të gjitha faqeve të pasaportës suaj – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• kontrata e punës ose oferta e punës - nuk duhet të jetë më e vjetër se 30 ditë; 

• dokumentacioni i arsimit në lidhje me punën e ofruar; 

• dokumentacioni i pjesëve të pagës ose përfitimeve tuaja që nuk figurojnë në kontratën e 

punës, p.sh. qiranë e paguar për banim ose pagën që ju paguhet jashtë vendit. 

Lista Pozitive për Individët me Arsim të Lartë 

− Arsimi juaj duhet të përputhet me punën në listën pozitive për personat me arsim të 

lartë. 

− Nëse ju ofrohet punësim si për shembull një inxhinier IT, duhet të dokumentoni 

minimalisht që të keni përfunduar një program arsimor 3-vjeçar për IT në nivel 

universitar. 

− Të gjithë titujt e punës në listë presupozojnë një formim arsimor në nivelin bachelor ose 

më të lartë. 

− Për disa punë si mjek, dentist ose infermier duhet që të keni një autorizim danez. 

Nëse aplikoni si mjek, dentist ose infermier: 

Autoriteti Danez për Sigurinë e Pacientëve duhet të miratoje trajnimin tuaj mjekësor ose 

dentar. Ju duhet të paraqisni një kopje të miratimit së bashku me kërkesën tuaj për leje 

qëndrimi. 

Kohezgjatja e lejes 

Fillimisht mund të merrni një leje qëndrimi për 3 vjet. Leja mund të zgjatet edhe për 2 vjet të 

tjera nëse mund të siguroni dokumentacionin se keni kaluar testin e gjuhës daneze që 
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kërkohet për të marrë autorizimin danez.  

Leja e qëndrimit 

Një kërkesë për leje qëndrimi për të marrë një autorizim danez si mjek, dentist ose infermier 

duhet të dorëzohet në Agjencinë Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar (SIRI).  

Të Drejtat 

Ndryshimi i pozicionit të punës  

Ju lejohet të punoni vetëm në vendin e punës dhe në kompaninë ku ju është dhënë leja për të 

punuar. 

Me një leje sipas skemës së shpejtë, pozicioni i punës mund të ndryshojë brenda të njëjtit 

universitet ose kompani pa pasur nevojë të aplikoni për një leje të re pune. Kjo vlen nëse 

rriteni në detyrë ose nëse pozicioni juaj i punës ndryshon brenda kompanise.  

Ndryshimi i vendit të punës  

Nëse ju ofrohet një punë e re, ose dëshironi të filloni një punë tjetër, duhet të aplikoni për 

një leje të re.   

Papunësia 

Ju duhet të informoni Agjencinë Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar (SIRI) nëse 

humbni punën tuaj. Leja juaj e qëndrimit dhe e punës do t'ju revokohet pasi bazohet në këtë 

punë.  Megjithatë, nëse mbeteni të papunë pa fajin tuaj, p.sh. për shkak të shkurtimeve, mund 

të aplikoni për një leje qëndrimi shtesë 6 mujore që ju mundëson të kërkoni një punë të re 

në Danimarkë. Ju duhet të aplikoni për një leje kërkimi pune jo më vonë se 2 ditë pas 

përfundimit të punësimit. 

Mesime Daneze 

Me një leje qëndrimi në Danimarkë, ju keni të drejtë të merrni mësime falas në gjuhën 

daneze. Megjithatë, ju duhet të keni mbushur 18 vjeç dhe të keni adresën tuaj daneze të 

regjistruar në Regjistrin Kombëtar Danez. 

Bashkimi Familjar 

Një leje qëndrimi dhe pune, lejon familjen tuaj të vijë me ju në Danimarkë. Një leje mund t'i 

jepet bashkëshortit tuaj, partnerit të regjistruar ose bashkëjetues, si dhe fëmijëve nën 

moshën 18 vjeç.  

 

I vetëpunësuar  

Kushtet  

Për t'u vetëpunësuar në Danimarkë mund të ndiqni skemën Start-Up Danimarka; është një 

skemë për sipërmarrësit e huaj që ju jep mundësinë për një leje qëndrimi daneze për të 

krijuar dhe drejtuar një kompani inovative. 

Procedurat 

− Një aplikim për leje qëndrimi bazuar në skemën e Danimarkës Start-up përpunohet nga 

Agjencia Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar (SIRI). 

− Ideja juaj e biznesit duhet të miratohet nga një panel ekspertësh të caktuar nga Autoriteti 

Danez i Biznesit përpara se Agjencia Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar (SIRI) 

të mund të përpunojë kërkesën tuaj për një leje qëndrimi dhe pune bazuar në skemë.  

− Skema mund të përdoret si nga individë ashtu edhe nga ekipe me deri në 3 persona që 

duan të fillojnë një biznes së bashku në Danimarkë përmes një plani biznesi të përbashkët. 
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Ku dhe si të aplikoni? 

− Aplikimi për skemën bëhet online, ju duhet të krijoni një llogari, të paguani tarifën dhe të 

ngarkoni të gjithë dokumentacionin e kërkuar në këtë llogari. Pasi të ngarkoni 

dokumentacionin ju duhet të plotësoni formularët përkatës. 

− Aplikimi mund të dorëzohet në ambasadën daneze në vendin ku banoni. Kur aplikoni për 

leje qëndrimi, duhet të regjistroni të dhënat tuaja biometrike. Kjo do të thotë që duhet të 

bëni një fotografi të fytyrës dhe të regjistroni gjurmët e gishtërinjve. Fotografia e fytyrës 

dhe shenjat e gishtave do të ruhen në një mikroçip të vendosur në kartën e qëndrimit, i 

cili do t'ju lëshohet nëse ju jepet.  

Viza 

Ju duhet të merrni një vizë afatgjatë e tipit D. 

Dokumentet e kërkuara 

Për të marrë lejen në bazë të kësaj skeme duhet: 

• dokumentacioni i tarifës së paguar; 

• kopje e të gjitha faqeve të pasaportës suaj – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• miratim nga paneli i ekspertëve i Autoritetit Danez të Biznesit; 

• dokumentacioni që ju mund të mbështesni veten gjatë qëndrimit tuaj në Danimarkë; 

• dokumentacioni i pronësisë së kompanisë nëse është e nevojshme. 

Nëse dorëzoni dokumente jo të shkruara në anglisht, gjermanisht, norvegjisht, suedisht ose 

danez, duhet të dorëzoni edhe përkthime të vërtetuara në gjuhën daneze ose angleze. 

Kërkesa të mëtejshme 

− Biznesi juaj duhet të kontribuojë me ide inovative dhe potencial për zhvillim në 

komunitetin danez. 

− Ideja juaj e biznesit duhet të miratohet nga një panel ekspertësh të caktuar nga Autoriteti 

Danez i Biznesit. 

− Ju mund të aplikoni për një leje qëndrimi dhe pune bazuar në skemën Start-up Danimarkë 

vetëm kur ideja juaj e biznesit të jetë miratuar. 

− Duhet të ketë interesa specifike në favor të krijimit të biznesit tuaj në Danimarkë. 

Normalisht, nuk është e mundur të jepet leje për biznese pa një potencial inovativ, p.sh. 

restorante, dyqane me pakicë, biznese të vogla tregtare, importi dhe eksporti etj. 

− Është kusht që ju të luani një rol aktiv në drejtimin e biznesit dhe prania juaj duhet të jetë 

e nevojshme për themelimin e biznesit. 

− Ju duhet të siguroni dokumentacion që keni fonde të mjaftueshme për të mbuluar vitin 

tuaj të parë në Danimarkë. Nëse familja juaj ju shoqëron në Danimarkë, duhet të siguroni 

gjithashtu dokumentacion që tregon aftësinë tuaj për t'i mbështetur ata. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejes dhe rinovimi  

− Ju mund të merrni një leje qëndrimi dhe pune për një periudhë deri në 2 vjet. Është e 

mundur të zgjatet leja juaj deri në 3 vjet. 

− Nëse e dorëzoni kërkesën tuaj për një zgjatje në kohë, ju lejohet të qëndroni në 

Danimarkë dhe të vazhdoni të drejtoni biznesin tuaj - edhe nëse leja juaj po skadon. 

Të Drejtat 

Ndryshimi i aktivitetit 

Nëse biznesi juaj ndryshon ndjeshëm nga planit fillestar të biznesit, ose nëse biznesi juaj 
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mbyllet dhe filloni një biznes të ri, duhet të aplikoni për një leje të re qëndrimi dhe pune. Ju 

gjithmonë duhet të informoni Agjencinë Daneze për Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar (SIRI) 

për ndryshime të rëndësishme në biznesin tuaj. Leja juaj e punës është e kufizuar në drejtimin 

e biznesit që përbën bazën e lejes suaj. 

Ndyshimi i statusit 

Nëse filloni një biznes të ri ose merrni një punë me rrogë, duhet të paraqisni një aplikim të ri 

Kur të keni dorëzuar aplikimin tuaj të ri, mund të filloni të punoni në punën tuaj të re ose me 

biznesin tuaj të ri edhe pse nuk ju është dhënë ende leja 

Bashkimi familjar 

Një leje qëndrimi dhe pune bazuar në skemën e fillimit të Danimarkës lejon familjen tuaj të 

vijë me ju në Danimarkë 

Mësimet daneze 

Me një leje qëndrimi në Danimarkë, ju keni të drejtë të merrni mësime falas në gjuhën 

daneze. Megjithatë, ju duhet të keni mbushur 18 vjeç dhe të keni adresën tuaj daneze të 

regjistruar në Regjistrin Kombëtar Danez. 

 

Kategoria: Punëtor Sezonal  

Kushtet  

Në mungesë të rregullave specifike për punëtorët sezonalë, zbatohen rregullat 

e përgjithshme të punësimit. 

 

IV. EMIGRIMI NË DANIMARKË PËR ARSYE TË BASHKIMIT FAMILJAR  

Bashkim familjar 

Kushtet :  

Nëse dëshironi të jetoni me anëtarët tuaj të familjes në Danimarkë duhet të aplikoni për 

bashkim familjar ose leje qëndrimi si anëtar shoqërues i familjes. Ju duhet të siguroni: 

• vizë afatgjatë; 

• leje qëndrimi. 

Procedurat:  

Familjari duhet të dorëzojë kërkesën për qëndrim të përkohshëm në ambasadën daneze në 

shtetin e tij/saj ose mund të dorëzoje kërkesën online në linkun në fillim të dokumentit. 

Procedura për aplikimin është e njëjtë si në rastet e tjera të emigrimit (krijimi i një llogarie 

etj). 

Viza 

Anëtarët e familjes suaj duhet të marrin një vizë afatgjatë në ambasadën daneze të vendit të 

origjinës ose vendbanimit, përpara mbërritjes në Danimarkë.  

Dokumentet e kërkuara 

Për të marrë një leje të përkohshme qëndrimi për bashkimin familjar, duhen: 

-Për partnerët: 

Ju dhe partneri juaj i nënshtroheni kushteve të njejta kur aplikoni për bashkim familiar. 
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Partneri juaj duhet të marre një leje qëndrimi te përkohshme, të dy duhet të jeni të aftë të 

provoni që përmbushni kushtet e integrimit në Danimarkë dhe të të dy dorëzoni me 

aplikimin: 

• dokumentacionin që keni paguar tarifën e aplikimit; 

• kopje e të gjitha faqeve të pasaportës suaj – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• kopje e certifikatës suaj të martesës me një përkthim të autorizuar në gjuhën daneze ose 

angleze (nëse jeni të martuar); 

• dëshmi penaliteti nga vendi i origjinës; 

• dokumentacioni që ju dhe partneri juaj keni jetuar së bashku (nëse nuk jeni i martuar); 

• dokumentacion për aftësitë tuaja gjuhësore, punën dhe arsimin (e rëndësishme në varësi 

të kushteve të kërkesës së integrimit që plotësoni); 

• dokumentacioni që ju keni kaluar një test në gjuhën daneze (nëse e keni marrë tashmë 

një). 

-Për fëmijët: 

Fëmija duhet të jetë nën 15 vjeç, në disa situata të veçanta mund të pranohet dhe mosha 15-

18 vjeç. Nëse fëmija qëndron me një nga prindërit jashtë vendit, zakonisht kërkohet që të 

paraqitet kërkesa për leje qëndrimi brenda një afati kohor 3-mujor. Së bashku me aplikimin 

duhet: 

• dokumentacioni që keni paguar tarifën e aplikimit; 

• kopje e të gjitha faqeve të pasaportës – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• certifikata e lindjes, me një përkthim të autorizuar në gjuhën daneze ose angleze; 

• dokumentacioni i kujdestarisë, me një përkthim të autorizuar në gjuhën daneze ose 

angleze (e nevojshme vetëm nëse prindi kërkon bashkim familjar me një 

bashkëshort/partner që nuk është prindi biologjik, ose nëse prindërit biologjikë nuk janë 

të martuar); 

• dy foto pasaporte (duhen vetëm nëse nuk dëshironi kartë qëndrimi); 

• kopje e çdo leje qëndrimi që keni (shtete të tjera përveç Danimarkës); 

• dokumentacioni i çdo kontakti me prindin tuaj në Danimarkë; 

• dokumentacioni i një sëmundjeje ose paaftësie të rëndë (nëse ka). 

Nëse nuk bëhet në të njetën kohë me prindin, mund t'ju duhet dhe: 

• dokumentacioni i çdo kontakti me prindin tuaj në Danimarkë; 

• dokumentacioni që prindi plotëson kërkesat e strehimit (nëse kërkesa për strehim 

zbatohet); 

• akti i birësimit (nëse është e aplikueshme). 

-Pjestar tjetër i familjes 

Në raste shumë të veçanta pjestarë të tjerë të familjes mund të aplikojnë për leje qëndrimi 

në bazë të bashkimit familjar, zakonisht prindërit ose vëllezërit/motrat e fëmijëve të 

pashoqëruar. Kjo nëse (1) vërtetohet lidhja familjare dhe (2) vlerësohet si e rëndësishme për 

fëmijën minoren që të bashkohet me familjen. Në këtë rast ofrohet një leje qëndrimi e 

përkohshme.  

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejeve  

Leja e përkohshme e qëndrimit të bashkimit familjar do jepet deri në fund të vlefshmërisë së 

http://www.albania.iom.int/


UDHËZUES DESTINACIONI EMIGRIMI 

  SHQIPËRIA JE TI!  

 

Mëso më shumë: www.albania.iom.int 
 

qëndrimit të familjarit me të cilin ju aplikoni për të drejtën e bashkimit familjar. 

Të drejtat 

Akses në punësim 

Nëse ju jepet një leje qëndrimi, ju mund të punoni gjatë të njëjtës periudhë kur është e 

vlefshme leja e qëndrimit (vlen për familjarët maxhorenë). 

 

V. EMIGRIM PER ARSYE STUDIMI DHE KËRKIMI SHKENCOR 

Kërkues Shkencor  

Kushtet :  

Nëse ju është ofruar një pozicion si studiues nga një institucion danez, mund të aplikoni për 

një leje qëndrimi dhe pune, do ju duhet: 

• një leje qëndrimi si studiues i ftuar; 

• një marrëveshje pritjeje; 

• një vizë afatgjatë. 

Procedurat 

− Si studiues i ftuar, ju nuk jeni i punësuar në Danimarkë, por do të kryeni kërkimin tuaj në 

një institucion ose kompani kërkimore daneze duke ju vënë në dispozicion mjetet e tyre 

kërkimore. 

− Ju duhet të keni përfunduar një program arsimor në nivelin e një diplome Master. Nëse 

keni përfunduar një arsim në nivelin e kërkuar dhe jeni ftuar të kryeni kërkime në një 

institucion ose kompani kërkimore daneze si pjesë e arsimit ose karrierës suaj të 

vazhdueshme, mund të aplikoni për një leje qëndrimi si studiues i ftuar. 

− Për t'ju pritur si një studiues i ftuar, institucioni ose kompania kërkimore duhet t’ju 

dërgoje një ftesë. 

− Si studiues i ftuar, nuk do t'ju paguhet paga nga institucioni ose kompania kërkimore në 

Danimarkë. Prandaj, duhet të jeni në gjendje të mbështesni veten dhe cilindo nga anëtarët 

e familjes tuaj që ju shoqërojnë në Danimarkë. Kjo mund të bëhet përmes fondeve tuaja 

ose përmes pagesave nga punëdhënësi juaj në vendin tuaj. 

Ku dhe si të aplikoni? 

Aplikimi për bëhet online, ju duhet të krijoni një llogari, të paguani tarifën dhe të ngarkoni të 

gjithë dokumentacionin e kërkuar në këtë llogari. Pasi të ngarkoni dokumentacionin ju dhe 

punëdhënësi juaj duhet të plotësoni formularët përkatës. 

Aplikimi mund të dorëzohet në ambasadën daneze në vendin ku banoni. Kur aplikoni për leje 

qëndrimi, duhet të regjistroni të dhënat tuaja biometrike. Kjo do të thotë që duhet të bëni 

një fotografi të fytyrës dhe të regjistroni gjurmët e gishtërinjve. Fotografia e fytyrës dhe 

shenjat e gishtave do të ruhen në një mikroçip të vendosur në kartën e qëndrimit, që do t'ju 

lëshohet nëse ju jepet një leje.  

Leja e qëndrimit 

− Nëse aplikoni nga jashtë, mund t'ju jepet një leje qëndrimi e vlefshme për 1 muaj përpara 

se të filloni hulumtimin. Do t'ju japë kohë për t'u vendosur në Danimarkë. Kur aplikoni, 

duhet të deklaroni se mund të mbështesni veten dhe çdo pjesëtar të familjes shoqëruese 

gjatë periudhës. Nëse nuk e deklaroni këtë, leja juaj e qëndrimit do të jetë e vlefshme për 
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14 ditë përpara se të filloni punën. 

− Nëse jeni të ftuar si studiues, shkencëtar ose folës për të dhënë mësim për një periudhë 

më të shkurtër se 90 ditë, mund të mos keni nevojë për leje qëndrimi. 

− Për të qenë në gjendje të merrni një leje si studiues, duhet të ketë arsye të veçanta të 

lidhura me kërkimin për t'ju ofruar pozicionin si studiues. 

Dokumentacioni i kërkuar 

Për të marrë një leje qëndrimi si studiues i ftuar duhet: 

• nëse dorëzoni dokumente jo të shkruara në anglisht, gjermanisht, norvegjisht, suedisht 

ose danez, duhet të dorëzoni edhe përkthime të vërtetuara në gjuhën daneze ose 

angleze; 

• dokumentacioni i tarifës së paguar; 

• kopje e të gjitha faqeve të pasaportës suaj – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• letër ftese, në të cilën objekti i kërkimit thekson se institucioni pritës do të vëre një 

dhomë dhe mjetet e nevojshme kërkimore në dispozicionin tuaj 

• dokumentacioni për Masterin e përfunduar 

• dokumentacioni që ju mund të mbështesni veten gjatë qëndrimit tuaj në Danimarkë 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejes dhe rinovimi 

Si studiues i ftuar, mund t'ju jepet një leje qëndrimi për maksimum 3 vjet. Nëse ftesa juaj 

është për një periudhë më të shkurtër se 3 vjet, leja juaj do të përfundojë 14 ditë pas 

skadimit të ftesës suaj. 

Të drejtat: 

Punësimi gjatë kërkimit shkencor 

Si studiues i ftuar, ju mund të caktoheni si ekzaminues ose të bëni detyra në një universitet 

tjetër nga ai që ju ka ftuar si studiues, pa pasur nevojë të aplikoni për një leje pune për 

punësim të jashtëm. 

Punësimi pas kërkimit shkencor 

Nëse gjeni punë, duhet të paraqisni një aplikim të ri bazuar në vendin e ri të punës. Mund të 

aplikoni vetëm si studiues i ftuar, nëse filloni një projekt të ri kërkimor – përndryshe, mund 

të aplikoni bazuar në një nga skemat e tjera të punës. Kur të keni dorëzuar aplikimin tuaj në 

bazë të punës së re, nuk keni pse të prisni lejen tuaj përpara se të filloni punën. Ju mund të 

filloni punën tuaj të re në ditën kur dorëzoni aplikacionin e ri. 

Bashkimi familjar 

Leja e qëndrimit dhe e punës e bazuar në qëndrimin si studiues i ftuar në Danimarkë lejon 

familjen tuaj të vijë me ju në Danimarkë. Një leje mund t'i jepet bashkëshortit tuaj, partnerit 

të regjistruar ose bashkëjetues, si dhe fëmijëve nën moshën 18 vjeç. 

Mësimet daneze 

Me një leje qëndrimi në Danimarkë, ju keni të drejtë të merrni mësime falas në gjuhën 

daneze. Megjithatë, ju duhet të keni mbushur 18 vjeç dhe të keni adresën tuaj daneze të 

regjistruar në Regjistrin Kombëtar Danez. 

 

 

Studimi  
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Ju mund të vini në Danimarkë si student nëse: 

• jeni i regjistruar në një institucion arsimor danez; 

• keni qëndrim të përkohshëm për qëllime studimi; 

• keni marrë një vizë në ambasadën në vendin tuaj përpara mbërritjes; 

• jeni student me kohë të plotë në një shkollë të mesme, student me kohë të plotë në një 

universitet ose ndiqni një trajnim gjuhësor ose profesional për studime universitare të 

organizuar dhe zbatuar nga një universitet. 

Procedurat: 

Që të merrni leje qëndrimi si student: 

− që të jeni pranuar në një program studimi të miratuar. 

− duhet të jeni në gjendje të flisni dhe të kuptoni gjuhën e mësimit. Ju duhet të jeni në 

gjendje të kuptoni gjuhën daneze, suedeze, norvegjeze, angleze ose gjermane me një nivel 

të arsyeshëm aftësie. 

− institucioni arsimor duhet të jetë i akredituar. Si alternativë, të paktën një nga anëtarët e 

bordit të institucionit arsimor duhet të emërohet nga Ministria e Arsimit të Lartë dhe 

Shkencës. 

− Ju duhet të keni fonde të mjaftueshme për të qenë në gjendje të mbështesni veten gjatë 

qëndrimit tuaj në Danimarkë. 

− Nëse nuk keni mbushur ende 18 vjeç, të dy prindërit tuaj duhet të nënshkruajnë një 

deklaratë pëlqimi për t'ju lejuar të studioni në Denimarkë. 

Ku dhe si të aplikoni? 

Aplikimi për bëhet online, ju duhet të krijoni një llogari, të paguani tarifën dhe të ngarkoni të 

gjithë dokumentacionin e kërkuar në këtë llogari. Pasi të ngarkoni dokumentacionin ju dhe 

punëdhënësi juaj duhet të plotësoni formularët përkatës. 

Aplikimi mund të dorëzohet në ambasadën daneze në vendin ku banoni. Kur aplikoni për leje 

qëndrimi, duhet të regjistroni të dhënat tuaja biometrike. Kjo do të thotë që duhet të bëni 

një fotografi të fytyrës dhe të regjistroni gjurmët e gishtërinjve. Fotografia e fytyrës dhe 

shenjat e gishtave do të ruhen në një mikroçip të vendosur në kartën e qëndrimit, që do t'ju 

lëshohet nëse ju jepet një leje.  

Viza 

Duhet të merrni një vizë në ambasadën daneze në vendin tuaj, përpara mbërritjes tuaj të 

synuar në Danimarkë.  

Leja e qëndrimit 

Një kërkesë për leje qëndrimi në bazë të studimeve trajtohet nga Agjencia Daneze për 

Rekrutim dhe Integrim Ndërkombëtar (SIRI). Ju duhet të pranoheni në një arsim ose një kurs 

përgatitor në Danimarkë që të mund të aplikoni. Vendi juaj i studimit duhet të plotësojë një 

nga dy pjesët e formularit. 

Dokumentet e kerkuara 

Për të marrë leje qëndrimi të përkohshme si student duhet: 

• nëse dorëzoni dokumente jo të shkruara në anglisht, gjermanisht, norvegjisht, suedisht 

ose danez, duhet të dorëzoni edhe përkthime të vërtetuara në gjuhën daneze ose angleze; 

• dokumentacioni i tarifës; 

• kopje e të gjitha faqeve të pasaportës suaj – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 
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• dokumentacioni që tregon se jeni regjistruar në një institucion arsimor në vendin tuaj 

(nëse jeni mysafir ose student i shkëmbimit); 

• dokumentacioni që ju mund të mbështesni veten gjatë qëndrimit tuaj në Danimarkë. 

Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejes 

Ju mund të qëndroni në Danimarkë për kohëzgjatjen standarde të programit tuaj arsimor, me 

kusht që të merrni pjesë aktive në program.  

Të drejtat: 

Punësimi gjatë studimeve 

Përveç lejes suaj të qëndrimit si student, do t'ju jepet një leje pune e kufizuar. Ju lejohet të 

punoni: deri në 20 orë në javë gjatë periudhës normale të studimit nga shtatori deri në maj, 

dhe me kohë të plotë deri në qershor, korrik dhe gusht. 

Praktika e paguar 

Nëse ju jepet një leje qëndrimi për të studiuar në një program arsimor që përmban një 

praktikë të detyrueshme, automatikisht do t'ju jepet një leje për të punuar me kohë të plotë 

për kohëzgjatjen e praktikës. 

Mësimet daneze 

Me një leje qëndrimi në Danimarkë, ju keni të drejtë të merrni mësime falas në gjuhën 

daneze. Megjithatë, ju duhet të keni mbushur 18 vjeç dhe të keni adresën tuaj daneze të 

regjistruar në Regjistrin Kombëtar Danez. 

Bashkimi familjar 

Leja e qëndrimit dhe e punës e bazuar në studimet në Danimarkë lejon familjen tuaj të vijë 

me ju në Danimarkë. 

 

 

VI. EMIGRIMI PER ARSYE TE TJERA 

Kategoria : Praktikant/stazhier 

Në Danimarkë, mund të kategorizohesh si: 

1. Praktikant me pagesë: nëse ju është ofruar punësim në një kompani në Danimarkë për një 

periudhë më të shkurtër kohore me qëllim arsimimin ose trajnimin 

2. Praktikant vetëm për qëllime arsimore: nëse jeni regjistruar në një program arsimor në 

vendin tuaj të origjinës ose në një vend ku keni qenë rezident i ligjshëm, dhe ka arsye 

specifike arsimore për praktikën tuaj në Danimarkë. 

Do ju duhet të keni: 

• Leje qëndrimi  

• Leje pune  

• Vizë  

Procedurat:  

Për t'ju dhënë një leje qëndrimi si praktikant me pagesë, duhet të ketë një bashkëpunim ose 

partneritet strategjik të verifikuar midis një kompanie ose organizate jashtë vendit dhe 

punëdhënësit tuaj danez;  

Nëse jeni vetëm për qëllime arsimore: 

− Ju duhet të jeni të paktën 18 vjeç, por nuk mund të keni mbushur 30 vjeç në momentin e 

aplikimit. Ju duhet të keni kaluar një test gjuhësor në gjuhën daneze, suedeze, norvegjeze, 
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angleze ose gjermane në nivelin A2 ose më të lartë. Testi i gjuhës duhet të jetë i 

standartizuar. 

− Pritësi juaj i praktikës duhet të jetë i kualifikuar për të pritur dhe trajnuar një praktikant. 

Nëse një miratim i vendit të praktikës nuk lëshohet brenda fushës në fjalë, vendi juaj i 

praktikës duhet të paraqesë një përshkrim të programit të trajnimit të praktikës. 

Viza 

Duhet të merrni një vizë në ambasadën daneze në vendin tuaj, përpara mbërritjes tuaj të 

synuar në Danimarkë.  

Ku dhe si të aplikoni? 

Kërkesa për qëndrim të përkohshëm bëhet në ambasadën daneze në shtetin e tuaj ose mund 

të dorëzohet online në linkun në fillim të dokumentit. Procedura për aplikimin është e njëjtë 

si në rastet e tjera të emigrimit (krijimi i një llogarie etj). 

Dokumentet e kërkuara 

Ju duhet të paraqisni dokumentet e mëposhtme: 

• dokumentacionin e tarifës së paguar; 

• kopje të të gjitha faqeve të pasaportës suaj – duke përfshirë të gjitha faqet boshe dhe 

kopertinën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• kontrata e punës ose oferta e punës – nuk duhet të jetë më e vjetër se 30 ditë danez 

(nëse jeni praktikant me pagesë); 

• dokumentacioni i arsimit në lidhje me punën e ofruar danez (nëse jeni praktikant me 

pagesë); 

• dokumentacioni i pjesëve të pagës ose përfitimeve tuaja që nuk figurojnë në kontratën e 

punës, p.sh. qira e paguar për banim ose pagë që ju paguhet jashtë vendit danez (nëse jeni 

praktikant me pagesë); 

• dokumentacioni i autorizimit, vetëm nëse puna kërkon një autorizim danez (nëse jeni 

praktikant me pagesë); 

• dokumentacioni i programit tuaj të praktikantit - plani i trajnimit etj; 

• miratimi zyrtar i vendit të praktikës ose, nëse miratimi nuk jepet, vendi i praktikës, heqja 

e programit të studimit, mbikëqyrjes dhe përvojës së praktikës; 

• kopje e kontratës së punës të nënshkruar danez (nëse jeni praktikant me pagesë). 

Kërkesa të mëtejshme: 

− Dokumentacioni që ju keni kaluar një test gjuhësor në gjuhën daneze, suedeze, 

norvegjeze, angleze ose gjermane në nivelin A2 ose më lart.  

− Dokumentacioni që tregon se jeni aktualisht i regjistruar në një program arsimor. Kopje 

të dokumenteve tuaja origjinale arsimore dhe një përkthim në gjuhën daneze, norvegjeze, 

suedeze, angleze ose gjermane.  

− Dokumentet duhet të përmbajnë emrin e programit tuaj arsimor dhe titullin ose 

diplomën që do t'ju jepet kur të përfundojë programi, datën e fillimit të programit dhe 

datën e pritshme të përfundimit dhe një listë të të gjitha kurseve që keni kaluar gjatë 

programit.  

− Deklaratë e nënshkruar nga vendi juaj i praktikës që tregon se ata kanë të punësuar një 

praktikant nga shkollat profesionale daneze, ose se janë përpjekur të punësojnë një 

praktikant nga shkollat profesionale daneze në 3 muajt përpara paraqitjes së aplikimit 

danez (nëse jeni praktikant me pagesë). 
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Kohëzgjatja e vlefshmërisë së lejes dhe rinovimi 

− Nëse jeni praktikant për qëllime arsimore, mund t'ju jepet një leje qëndrimi dhe pune e 

vlefshme deri në 18 muaj. Nëse stazhi juaj zgjatet, mund të aplikoni për zgjatje. 

− Nëse jeni praktikant me pagesë, mund t'ju jepet një leje qëndrimi dhe pune e vlefshme 

për 1 vit në të njëjtën kohë – megjithatë, vlefshmëria nuk mund të kalojë kohëzgjatjen e 

kontratës suaj. Kohëzgjatja totale e qëndrimit të praktikantit nuk mund të kalojë 24 muaj. 

 

Të drejtat 

Ndryshimi i vendit të praktikës 

Nëse ju ofrohet një praktikë e re, duhet të aplikoni për një leje të re. Kjo vlen edhe nëse ju 

ofrohet një pozicion i ri, në të njëjtin vend pune. Një leje qëndrimi dhe pune daneze nuk ju 

lejon të punoni në vendet e tjera të Shengenit. 

Mësime daneze 

Me një leje qëndrimi në Danimarkë, ju keni të drejtë të merrni mësime falas në gjuhën 

daneze. Megjithatë, ju duhet të keni mbushur 18 vjeç dhe të keni adresën tuaj daneze të 

regjistruar në Regjistrin Kombëtar Danez. 

 

Vullnetar  

Kushtet :  

Nëse ju duhet të kryeni punë sociale ose humanitare/vullnetare, pa pagesë, mund të merrni 

leje për të qëndruar dhe punuar si vullnetar në Danimarkë. 

Do ju duhet: 

• leje qëndrimi si vullnetar; 

• vizë afatgjatë; 

• të jeni 18-30 vjeç; 

• marrëveshje për punë vullnetare; 

Procedurat: 

Për të marrë lejen e qëndrimit si vullnetar duhet fillimisht të keni një marrdhëveshje me një 

organizatë daneze që ofron shërbime vullnetare. Organizata vullnetare duhet të bëjë 

sigurimin shëndetësor për ju, i cili mbulon të gjithë qëndrimin tuaj në Danimarkë. Nëse do të 

qëndroni në Danimarkë për më shumë se 3 muaj, nuk keni nevojë të merrni sigurim shëndetësor. 

Viza 

Duhet të merrni një vizë në ambasadën daneze në vendin tuaj, përpara mbërritjes tuaj të 

synuar në Danimarkë.  

Leja e qëndrimit 

Ju duhet të keni një marrëveshje për punë vullnetare dhe të papaguar me një organizatë 

daneze në mënyrë që të aplikoni.  Kërkesa për qëndrim të përkohshëm bëhet 

në ambasadën daneze në shtetin e tuaj ose mund të dorëzohet online në linkun në fillim të 

dokumentit. Procedura për aplikimin është e njëjtë si në rastet e tjera të emigrimit (krijimi i 

një llogarie etj). 

Dokumentet e kërkuara 

Ju duhet të paraqisni dokumentet e mëposhtme: 

• një përkthim të autorizuar në gjuhën daneze ose angleze, nëse bashkëngjitni dokumente 
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që nuk janë të shkruara në anglisht, gjermanisht, norvegjez, suedisht ose danez; 

• kopje e të gjitha faqeve në pasaportën tuaj – duke përfshirë të gjitha faqet bosh dhe 

pjesën e përparme dhe të pasme të pasaportës; 

• dokumentacioni nga organizata vullnetare që përshkruan detyrat tuaja si vullnetar; 

• marrëveshja midis jush dhe organizatës për atë që merrni nga organizata, p.sh. para xhepi, 

fluturimi dhe akomodimi; 

• dokumentacioni që ju mbulon sigurimi shëndetësor gjatë qëndrimit në Danimarkë. 

Kohëzgjatja e vlevshmërisë së lejes dhe rinovimi 

Mund të merrni gjithsej 18 muaj leje si vullnetar. 

Të drejtat 

Ndryshimi i vendit të punës vullnetare 

Ju mund të punoni vetëm vullnetarisht dhe pa pagesë vetëm në organizatën për të cilën ju 

është dhënë leja. 

Mësime daneze 

Me një leje qëndrimi në Danimarkë, ju keni të drejtë të merrni mësime falas në gjuhën 

daneze. Megjithatë, ju duhet të keni mbushur 18 vjeç. 
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